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Kyselyn	taustaa
• Toteutettiin anonyymisti google forms-kyselynä 2.2-21.2.2022
• Vastauksia yhteensä 77kpl, 12:sta eri kunnasta/ alueelta (Akaa, Ikaalinen,

Kangasala, Lempäälä, Mänttä-Vilppula, Pirkkala-Vesilahti, Sastamala-
Punkalaidun, Tampere-Orivesi, Valkeakoski, Virrat-Ruovesi, Ylöjärvi)

• Vastaajista 51,9% hammaslääkäreitä, 33,8% suuhygienistejä ja 14,3%
hammashoitajia



Omahoitosuunnitelman	käyttöönotto

2/2022



Kuinka	usein	hyödynnät	
omahoitosuunnitelmaa	työssäsi?



Koetut	hyödyt	(potilaille)
• Lisää asiakaslähtöisyyttä (77%)
• Vahvistaa hoitoon sitoutumista (55%)
• Motivoi potilasta (45%)
• Ohjeet/ tieto kulkee koteihin (10%)



Koetut	hyödyt	(sth ammattilaisille)
• Siirtää hoidon painopistettä ennaltaehkäisevään hoitoon (48%)

• Helpottaa ennaltaehkäisevän hoidon toteuttamista (43%)

• Motivoi potilasta (45%)

• Yhtenäistää kirjauskäytäntöjä (29%)



Estävät	tekijät
• Ajan puute (80%)
• Potilaiden heikko motivaatio (30%)
• Perehdytyksen puute (25%)
• Käyttö vaikeaa (20%)
• En tiedä, mistä kysely löytyy (10%)



Kehitysehdotuksia
• Preventiohoitajien/suuhygienistien määrän lisääminen ->

panostus ehkäisevän hoidon ammattilaisiin
• 10min pidemmät tarkastusajat
• 4-kohdan tilalle (”millaista tukea toivon ja keneltä”) kohta, jossa

vapaata tekstiä
• Monisteen sijaan vain suullinen läpikäynti


